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«МОРОЗКИНЫ ЗАБАВЫ»

Цель: закрепить умение детей передавть мелодию знаками, развивать логопедическое мышление, творческое музыкальное воображение, развивать ритм, интонации в голосе, учить детей импровизировать на музыкальных инструментах, а также  импровизировать в движениях с предметами (шарф, дождик). 
Предварительная работа: русская народная песня «Зима» беседа с детьми об узорах на стекле, русская народная потешка «Метелица», учить детей передавать образ мелодии знаками.
Оборудование: шумовые инструменты, деревянные палочки, белые легкие шарфы, пучки елового дождя.
Репертуар: русская народная игра «Скок – скок», речевая игра «Мороз», русская народная песня «Зима», русская народная потешка «Метелица»

Ход занятия:

Муз.рук.: - Ребята, давайте вспомним с вами какой сейчас месяц года. А если кто забыл, то вам поможет музыка «Январь» П.И. Чайковского.
Дети: - Январь.
Муз.рук.: - На улице стоит самый холодный месяц зимы – январь. Поэтому я хочу вас пригласить к окну и посмотреть на него. Что вы видите?
Дети: - Это Морозко так разукрасил окна.
Муз.рук.: - Правильно, а еще можно сказать: Морозко забавляется с нами, поиграть хочет.
Раусская народная песня «Скок-скок» (приложение №1)

Интонационно-ритмическая игра.
Дети свободно располагается по залу лицом к музыкальному руководителю. Потешка поется с аккомпониментом звучащих жестов. Сразу после пения следует ритмическая игра «Эхо, в которой дети повторяют без паузы заданный музыкальным руководителем рисунок (2-4 раза). Затем потешка повторяется, но от другого звука, высота которого каждый раз меняется. При последнем пропевании потешки дети свободно и энергично двигаться по залу.

Речевая игра: русская народная песня «Мороз»

1-я часть: Ты мороз, мороз, мороз,
Не показывай свой нос!
Стужу уводи с собой
Уходи скорей домой.
(Дети двигаются в круг и из круга)
2- часть: А мы саночки возьмем
И на улицу пойдем
Сядем в саночки – самокаточки
С горки – у-ух!
(Дети берут за руки и бегут бегом по кругу, ускоряя движение)
Хлопки
Шлепки

Муз.рук.: - А теперь отгадайте загадки. В первой моей загадке вы узнаете, как зовут старшую сестру Морозки.

Русская народная песня «Зима» ( календарная) ( приложение №3)

Песня выучивается заранее. Дети садятся по большому кругу. Исполняют песню без музыкального солпровождения. Это приучает их внимательно прислушиваться к общему звучанию и своему голосу. У каждого в руках по палочке. Во время пения песни дети выполняю палочками два спокойных ритмических движения на каждую долю пульса: тихий удар по полу палочками перед собой и удар ими по полу, скрестив руки. Обратить внимание детей на остановки в пении на листе фермат, движение здесь как будто на несколько секунд замирает.
Муз.рук.: - А в этой загадке вы ребята, узнаете, как зовут младшую сестренку Морозки.
Кружится, вертится, снег по полю стелется.
(Метелица)

Русская народная потешка «Метелица» (приложение № 4)

Дети делятся на две группы: одна импровизация на инструментах, другая с шарфами и елолчным дождем импровизирует движения. Затем группы меняются.
Муз.рук.: - А я получила от Морозки письмо (открывает конверт).
Дорогие ребята! Я очень рад, что вы сегодня говорите обо мне. Теперь вы знаете как зовут моих сестричек: Зима и Метелица. Сегодня я посылаю вам свое собственное музыкальное произведение. Попробуйте его расшифровать.

«Дед мороз» стихи Клюковой

Ночь в поле, снег летучий,
тишина
В темном небе, в мягкой туче
спит луна.
Тихо в поле. Темный – темный
смотрит лес
Дед мороз, старик огромный
 с елки слез.
Весь он белый, весь в обновах
весь в звездах
В белой шляпке и в пуховых сапогах,
Вся в серебренных сосульках
борода
У него во рту свистулька
из льда
Все снежинки
по сугробам улеглись
Все снежинки
огонечками зажглись.

Озвучивание  текста по графическим знакам, спонтанная импровизация. Инструменты вначале могут звучать после подчеркнутых слов, а когда усвоят хорошо текст вместе с подчеркнутыми словами.
Муз.рук.: –  Ребята, а давайте тоже сочиним песенку –танец и Морозке. Пусть Морозка ее танцует и поет.



Американская детская песня «Солнышко грей» (приложение №6)

1. Солнышко грей                               3. Руки погреть
    Грей посильнее                                   Хочется очень
    Солнышко грей                                  Руки погреть
    В морозный день.                               В морозный день.


2. Нос мы потрем                                4. Будем скакать
    Щеки погладим                                   Прыгать по снегу
    Нос мы потрем                                    Будем скакать 
    В морозный день                                 В Морозный день

Муз.рук.: - Ну вот, кажется у нас все получилось. Морозкину пьесу «Дед Мороз» расшифровали. Вам она понравилась?
- А вы думаете, Морозке наша песенка – танец понравилась? Ну тогда я запечатаю наш танец в конверт и по почте отправляю. А вам, ребята, большое спасибо, до новых встреч.
